
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

 

Sekolah   : SMAN 1 Tanjung Palas Timur 

Kelas / Semester  : X/1 

Tema    : Ketentuan UUD NRI Tahun 1945 dalam Kehidupan Berbangsa dan Bernegara 

Sub Tema  : Menjelajah Wilayah Negara Kesatuan Republik Indonesia 

Pembelajaran ke : 1   

Alokasi Waktu  : 2 x 45 Menit 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat mengidentifikasi wilayah negara 

kesatuan Republik Indonesia 

B. Kegiatan Pembelajaran 

>>Kegiatan Awal 

1. Guru mempersiapkan kelas agar lebih kondusif untuk proses belajar mengajar dengan menyapa peserta 

didik, berdoa, presensi, menyiapkan media diperlukan. 

2. Guru menyampaikan topik tentang menjelajah wilayah negara Kesatuan Republik Indonesia. Sebelum 

mengkaji lebih lanjut tentang topik itu, terkait dengan sikap sosial. 

3. Guru memberikan penguatan tentang aspek motivasi belajar dan sikap spiritual peserta didik berkaitan 

dengan rasa syukur atas karunia Allah SWT, Tuhan YME, sehingga masih dapat melaksanakan 

aktivitas dengan baik, sehat serta atas dasar keimanan terhadap Allah SWT. 

4. Guru menegaskan kembali tentang topik dan menyampaikan kompetensi yang akan dicapai. 

>>Kegiatan Inti 

5. Guru menunjukkan ilustrasi/paparan secara singkat tentang Wilayah Negara Kesatuan Republik 

Indonesia 

6. Peserta didik disajikan Gambar tentang Peta Negara Kesatuan Republik Indonesia Peserta didik diberi 

waktu untuk mengamati gambar tersebut. 

7. Peserta didik membuat pertanyaan tentang Gambar mengenai Peta Negara Kesatuan Republik 

Indonesia (diharapkan peserta didik dapat membuat 5 pertanyaan yang berbeda dengan teman 

sebangku). 

8. Peserta didik dengan kelompok mengumpulkan informasi yang berkaitan dengan wilayah Negara 

Kesatuan Republik Indonesia. 

9. Peserta didik membuat analisis terkait dengan deskripsi wilayah negara kesatuan Republik Indonesia. 

10. Secara random peserta didik (1 sampai dengan 2 orang mewakili kelompok) dapat 

mengkomunikasikan secara lisan hasil analisis tentang wilayah Negara kesatuan Republik Indonesia. 

Adapun, peserta didik yang lain mengumpulkan hasil analisis secara tertulis. 

>>Kegiatan Akhir 

11. Guru menyimpulkan hasil pemaparan (perwakilan kelompok) tentang kasus Wilayah negara Kesatuan 

RI dilanjutkan dengan umpan balik secara lisan kepada peserta didik tentang kasus tersebut. 

12. Sebelum mengakhiri pelajaran, guru dapat melakukan refleksi terkait dengan kasus tersebut. 

13. Guru mengakhiri pembelajaran dengan berdoa mengucapkan rasa syukur kepada Allah SWT, Tuhan 

YME bahwa pertemuan kali ini telah berlangsung dengan baik dan lancar. 

C. Penilaian 

a. Sikap   : Kedisiplinan, menyenangkan dan cakap dalam pembelajaran. 

b. Pengetahuan  : Penugasan, tertulis 

c. Ketrampilan  : Presentasi/pemaparan di depan kelas 

 

Bulungan, 3 Januari 2022 

Mengetahui, 
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